FORMULAS PARA CALCULAR LAS PERDIDAS DE CALOR EN LOS LOCALES.
 

1- PERDIDAS POR TRANSMISION.
 

Qtr = K x SUPERFICIE x DIFERENCIA DE TEMPERATURA. (resultado en Kcal/h)
 

donde:
K es el coeficiente de tramitancia termica del material con el q esta construida la superficie q estan calculando, sus unidades son kcal / h.m2.ºC
Cada material constructivo tiene un k diferente, por ejemplo
- pared ext. de ladrillos macizos de 0.30 m  k = 1.62 kcal/h.m2.ºC
- pared int. de ladrillos huecos de 0.10 m     k = 2.40 kcal/h.m2.ºC
- vidrio  k = 5 kcal/h.m2.ºC
- piso de losa, contrapiso y baldosas    k = 1.50 
- techo de losa, contrapiso y baldosas  k = 1.50
 

SUPERFICIE es obviamente la cantidad de m2 del paramento q esten calculando en ese momento. Por ejemplo, van a tener una determinada cantidad de m2 de pared, una determinada cantidad de m2 de vidrio, una determinada cantidad de m2 de piso y una determinada cantidad de m2 de techo.
 

DIRERENCIA DE TEMPERATURA es la diferencia q existe entre la temperatura a la cual quieren llegar en el local, establecida en 20ºC, y la temperatura promedio exterior para Bs. As. , fijada en 3ºC. Es decir q la cuenta sera 20 - 3 = 17 ºC.
Cuando alguno de los paramentos q tiene perdida  no limita con el exterior sino con algun local no calefaccionado (como ser pasillos, baños, nucleos de escaleras, nucleos de ascensores, subsuelos) la temperatura de estos locales sera tomada en 10 ºC y no 3. Es decir q la cuenta sera 20 - 10 = 10 ºC. 
Tanto 17ºC, para una caso, como 10ºC para el otro, deben ser los valores a usar en DIFERENCIA DE TEMPERATURA.
 

Recuerden q cada material tiene su propio K, y q deben usar la formula de perdidas por transmision para cada material distinto y para cada diferencia de temp. distinta.
Por ejemplo, si tenemos un local constituido por 4 paredes de 15 m2 cada una, un techo de 25 m2 y un piso de 25 m2, donde la pared 1 limita con un local calefaccionado (no hay perdida a traves de ella), la pared 2 y 3 tienen, dentro de los 15m2, una sup. de vidrio de 5m2 en cada pared y  dan al exterior (a 3ºC), la pared 4 limita con un pasillo no calefaccionado (a 10ºC), el techo limita con el exterior (a 3ºC),  y el piso con el subsuelo (a 10ºC), entonces tendran q aplicar la formula de perdida por transmision para cada uno de estos casos:
- para los 10 m2 de vidrio (pared 2 y 3) con su respectivo K y con dif. de temp. igual a 17
- para los 20 m2 de muro de 0.30 m q quedan en la pared 2 y 3 con su respectivo K y con dif. de temp. igual a 17
- para los 15 m2 de muro interior de 0.10 m con su respectivo K y con dif. de temp. igual a 10
- para los 25 m2 de techo con su respectivo K y con dif. de temp. igual a 17
- para los 25 m2 de piso con su respectivo K y con dif. de temp. igual a 10
 

Es decir, deben aplicar la formula 5 veces y luego sumar todos los resultados para obtener la perdida total de calor por transmision Qt.
 

2- PERDIDAS POR ORIENTACION.
 

Estas perdidas dependen de la orientacion del local (resultado en Kcal/h)
NORTE=0%
SUR=20%
ESTE=5%
OESTE=10%
Estos porcentajes deben ser agregados al valor obtenido en las perdidas por transmision. Es decir q, si por ejemplo nuestro local esta orientado al Este, al Qtr obtenido le deben agregar un 5%.
Los casos posibles van a ser:
Qor = Qtr x 1.20 (resultado en Kcal/h)
Qor = Qtr x 1.05 (resultado en Kcal/h)
Qor = Qtr x 1.10 (resultado en Kcal/h)
 

3- PERDIDAS POR INFILTRACION
 

Qin = Ce x Pe x Vol x Nºrenov/h x Dif. de temp. (resultado en Kcal/h)
donde:
Ce = 0,24 (calor especifico del aire)
Pe = 1,30 (peso especifico del aire)
Vol = Volumen del local q estan calculando en m3
Nºrenov/h = es el numero de renovaciones por hora del volumen del local. Segun el libro del Ing. Quadri:
-para un local sin paredes exteriores se debe tomar 0.5 renovaciones por hora.
-para un local con una pared exterior con ventana normal se debe tomar 1
-para un local con dos paredes exteriores con ventana normal o una ventana grande de debe tomar 1.5
-para un local con mas paredes exteriores se debe tomar 2
-en locales de circulacion o ventilados como hall, baños, cocinas, etc. se debe tomar 2
- en general no debe sobrepasarse en ningun local en valor de 2 renovaciones horarias.
Dif. de temp. = es la diferencia de temperatura con el exterior, es decir 17ºC
 

FORMULAS PARA CALCULAR LAS GANANCIAS DE CALOR EN LOS LOCALES.

 

1- GANANCIAS POR ILUMINACION

 

Qilum = Nº Watts x 0,86 Kcal/h  (resultado en Kcal/h)

 
2- GANANCIAS POR PERSONAS
 

Qpers = Nº personas x 100 Kcal/h (resultado en Kcal/h)
 

3- GANANCIAS POR EQUIPOS DE COMPUTACION (CPU+MONITOR+IMPRESORA)
 

Teniendo en cuenta q un equipo de computación consume entre 300/350 Watts, la cantidad de calor emitido coincide con este consumo. Para pasar de Watts a Kcal/h se debe tener en cuenta q 1 Watt = 0,86 kcal/h
Haciendo la cuenta de equivalencia nos quedaría:
350 W x 0,86 kcal/h = 301 kcal/h
Entonces la fórmula quedaría:
 

Qpc = Nº de pc's x 301 kcal/h (resultado en Kcal/h)
 

Por ultimo, para obtener las perdidas totales del balance termico deben sumar todos los resultados hallados, es decir:
 

QTotal = Qtr + Qor + Qin - Qilum - Qpers - Qpc  (resultado en Kcal/h)
  

Aclaración: para el cálculo del balance térmico del trabajo práctico, no se deberán tomar en cuenta las ganancias de calor, SOLO LAS PERDIDAS. 

Por lo tanto, la suma total quedaría de la siguiente manera:

QTotal = Qtr + Qor + Qin   (resultado en Kcal/h)
